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(Vlastní text) 

Ahoj kluci a holky, 

jmenuji se Eliška a je mi 13 let. Stejně, jako každé jiné dítě chodím do školy, kde se potkávám se spoustou dětí 

starších i mladších, ale také se svými vrstevníky. Naše škola se určitě od té vaší liší.  V naší škole se sice učíme podobným 

předmětům jako vy, ale rozvrh výuky máme přizpůsobený přírodním rytmům. Vzhled naší budovy připomíná polovinu 

obřího kinder vajíčka a navíc je vystavěna z průhledného materiálu. Třídy v této kopuli jsou umístěny nad sebou 

v patrech, jež jsou od sebe neprůhledně oddělena. Naše třída má to štěstí, že se nachází v samém vrchu kopule, proto 

nevidíme, co se děje pod námi, ale za to máme úžasný výhled na oblohu. Když mě některé předměty nebaví, tak hrozně 

ráda pozoruji Slunce, jak putuje po obloze. Mám vypozorováno, že v zimě Slunce vychází kolem 8.00 hodin tam, kde 

sedí Lukáš. V poledních hodinách sotva vystoupá na úroveň naší třídy a už si to pádí zapadnout, aby se přibližně v 16.00 

hodin uložilo ke spánku a zmizelo nám z očí. Jaro a podzim mám nejraději. Příroda hraje všemi barvami a východy i 

západy Slunce ten prožitek ještě umocňují. V tomto období Slunce vychází v místech, kde sedí Jana, je to vlevo od 

Lukáše. Teď mi asi řeknete, jak se můžete dívat na tabuli, když vám při východu Slunce jeho paprsky svítí přímo do očí. 

Je to úplně jednoduché. Kopule je z takového materiálu, který dokáže ostrost paprsků eliminovat, něco jako sluneční 

brýle s čirým sklem. Ale vrátím se k mému pozorování v jarních a podzimních měsících. V tuto dobu už Slunce vystoupá 

pohodlně nad úroveň podlahy třídy a už mu trvá podstatně déle, než se uloží k spánku. Když chci vidět jeho západ 

kolem 18. hodiny, musím se otočit, tajně, aby to neviděla paní učitelka. Už mi několikrát vyhubovala, ale já si nemohu 

pomoci. Léto je přímo skvělé. Slunce už vychází kolem 4. hodiny ranní v místech, kde sedí Andrea, to je vlevo od Jany 

a když je pravé poledne, mám jej téměř přímo nad hlavou. I když strop kopule teplo paprsků nepropouští, přesto mám 

pocit, jako by mě něco šimralo ve vlasech. Náramně si to užívám, i když je třeba zrovinka fyzika. Západ pozoruji až 

kolem 20. hodiny, ale než nastane úplná tma, tak to ještě přibližně dvě hodiny trvá. To už si nás ale vyzvedávají rodiče 

a jdeme také spát. A že se vám zdá, že jsme ve škole dlouho? To ten rytmus východu a západu Slunce. 

Papa Eliška 

 


